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В роботі описані особливості 3-х  и  4-х роторних 
турбогенераторних ВЕУ потужністю 45 МВт та 60 
МВт. Їх відмінності від зарубіжних аналогів.. 
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The paper describes the features of 3 and 4 rotor turbo-
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Their differences from foreign analogues. 

Keywords: wind turbine, multi-rotor wind turbines, char-
acteristics of wind turbines. 

ORCID: 10000-0002-7906-0756, 20000-0003-3011-4933. 

У статті розглядається загальний стан вітроенергети-
ки в світі. Показано, що на кінець 2016 року загальна поту-
жність ВЕУ перевищила потужність АЕС. До теперішнього 
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часу створені вітроустановки 8-10 МВт і в цьому році пла-
нується завершення будівництва ВЕУ потужністю 12 МВт з 
діаметром вітроколеса 220м. Основою будівництва нових 
ВЕС є  вітротурбіни потужністю 2-4 МВт. Авторами даного 
проекту розроблено принципово нові конструктивні схеми 
ВЕУ з прямим приводом і аеродинамічною мультиплікаці-
єю обортів генератора, що дозволяє приблизно в 5 разів 
зменшити вагу генератора в порівнянні з прямим приво-
дом, що застосовуються в сучасних класичних схемах 
ВЕУ.(генератори розташовані в гондолі) 

Відомі багатороторні ВЕУ, в яких забезпечується 
тільки орієнтація на вітер. Так фірма "VESTAS" розробила 
ВЕУ потужністю 8 МВт, що складається з центральної 
опори і 4 роторів, які можуть орієнтуватися на вітер попар-
но в нижньому або верхньому ряду. Багатороторна уста-
новка фірми «VESTAS" має 2 ротора, розташовані на ви-
соті більше 200 метрів. Що ускладнює монтаж важких ро-
торів та гондоли. Ідея 3-х роторної ВЕУ, запропонована 
авторами принципово відрі-
зняється тим, що 3-х і 4-х 
роторні ВЕУ, на відміну від 
зазначених вище прототи-
пів, забезпечені маточиною і 
підшипниковим вузлом, який 
забезпечує крім орієнтації 
на вітер можливістю поворо-
ту роторів під час монтажу 
та технічного обслуговуван-
ня навколо вертикальної осі, 
забезпечуючи зниження ви-
соти монтажу в кілька разів. 

У даній роботі наведені 
принципові конструктивні 
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схеми і розрахунок основних характеристик трьох та чоти-
рьох роторних безмультиплікаторних турбогенераторних 
ВЕУ потужністю 45МВт і 60МВт відповідно на базі роторів 
15-ти мегаватного ВЕУ. Наводяться їх основні характерис-
тики цих ВЕУ. Виготовлення таких ВЕУ в Україні дозволить 
приблизно в 2 рази скоротити вартість і терміни будівниц-
тва ВЕС. 
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